
Stát není Agrofert. Babiš musí objasnit, jak
vyřeší střet zájmů prezidentovi i veřejnosti.
Piráti se připojují k mimořádné schůzi
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Programové prohlášení nové vlády podle Pirátů potvrzuje, že vznikající kabinet připravuje
legislativu a daňové úlevy vyhovující především koncernu Agrofert. Prezidentův požadavek
na jasné vysvětlení toho, jak hodlá Babiš svůj střet zájmů vyřešit, tak Piráti považují za plně
na místě. Není možné po prezidentovi chtít, aby jmenováním Babiše do premiérské funkce
vytvořil protiprávní stav. Piráti se proto připojují svými podpisy ke svolání mimořádné
schůze, na které budou žádat jasné informace k Babišově řešení jeho dlouhodobého střetu
zájmů.

„Andrej Babiš je celou svou politickou kariéru ve střetu zájmů. Na tom se nic nezměnilo a očividně se
nic nemění ani teď – panu prezidentovi a už vůbec ne veřejnosti totiž Babiš stále nevysvětlil, jak
hodlá svůj střet zájmů řešit. Je přitom zcela zjevné, že se jeho vláda chystá pokračovat v politice
psané na míru Agrofertu a že sám Babiš chce dál řídit stát jako firmu. Programové prohlášení
obsahuje celou řadu opatření, která jsou pro jeho vlastní holding finančně výhodná. Jenže Česká
republika není firmou Andreje Babiše! Prezident chce oprávněně slyšet, jak to Babiš vyřeší, a
chceme to slyšet i my a občané,“ uvedl předseda Pirátů Zdeněk Hřib.

Ústavní soud ve svém nálezu z roku 2020, který se týká přímo Andreje Babiše, konstatoval, že: Je
povinností prezidenta republiky přihlížet při zvažování, koho jmenovat předsedou vlády (a poté jejími
členy), k tomu, zda jmenováním může střet vzniknout a zda bude moci být řešen postupem, který
ústava, popř. zákon (zejména zákon o střetu zájmů), předvídá. „Přijde mi naprosto bizarní, že se tu
reálně bavíme o scénářích, kdy by někteří chtěli udělat z prezidenta spolupachatele protiústavního
postupu. Přesně to by se totiž podle nálezu Ústavního soudu mohlo stát, pokud by Petr Pavel
jmenoval premiérem A. Babiše ve střetu zájmů. Jako by úplně nestačilo, že se tu chystá stav, kdy
budeme mít premiéra i předsedu Sněmovny, u kterých budeme řešit vydání k prošetřování policií a k
soudu,” okomentovala předsedkyně pirátského klubu Olga Richterová a zdůraznila, že se Piráti
připojují ke svolání mimořádné schůze, kde budou chtít od Babiše slyšet odpovědi na řešení jeho
střetu zájmů.

Podle Pirátů totiž i programové prohlášení vlády obsahuje několik kroků, které přímo nahrávají
Babišovu impériu a zpochybňují tak důvěryhodnost toho, že Babiš chce opravdu svůj střet zájmů
řešit. Snížení korporátní daně znamená pro Agrofert stovky milionů navíc. Zastavení valorizace daně
z nemovitosti prospívá největšímu nájemci půdy v zemi – Agrofertu. Dotace na energie nejvíce
pomohou chemičkám z jeho skupiny. A tzv. „ochrana českého trhu“ otevírá prostor pro zdražování
potravin z Babišových firem. Vše dohromady tvoří „velkou domů“ pro Agrofert.

„Hnutí ANO se nezměnilo. Andrej Babiš už před devíti lety říkal: ‚Ano, mám střet zájmů, ale já ho
nezneužívám.‘ Jenže každý další jeho politický krok ukazuje pravý opak. Za doby svého minulého
premiérování Babiš neoprávněně načerpal a vysoutěžil pro své firmy asi 20 miliard z eráru. A do
stejného stavu chce nyní opět vstoupit – v novém programovém prohlášení se opět připravují výhody
pro Agrofert, a to na úkor lidí. A Andrej Babiš se opět chystá do premiérského křesla, i když je
jediným vlastníkem Agrofertu. My prostě nebudeme dělat, že je to normální, i když se z tohoto
babišovského obcházení zákonů už norma skoro stává. Chceme slyšet jednoznačný postup, díky



kterému nedojde k protiprávnímu stavu,“ doplnil poslanec Ivan Bartoš.

Piráti budou v opozici využívat všechny kontrolní nástroje – interpelace, žádosti o informace,
poslanecké návrhy – a dál otevřeně pojmenovávat každou „výhodu pro Agrofert“, která se objeví v
návrzích vlády. Sněmovně už předložili rozsáhlý protikorupční a protimafiánský balíček.
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